

Село Гремячинск, раскинувшееся на берегу Байкала, ископавшее веками определило род занятий местных жителей – рыболовство и охоту. О представителях этих мужественных профессий сегодня наш рассказ.

ГРЕМЯЧИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ В ЛИЦАХ



Данила Иванович СИМОНОВ, уроженец села Окино-Ключи Бичурского района, в Прибайкалье приехал с родителями семнадцатилетним парнем в 1947 году не по своей воле.

ЕГО ОТЦА, Ивана Фомича, колхозного бригадира, в 1938 году осудили по 58 статье как «вредителя колхозного производства». Якобы засеял 40 гектаров ячменя по невспаханному полю. И за этот надуманный предлог впустили ему десять лет лагерей, по отбытии которых определили на выбор три района для

дальнейшего проживания: Хоринский, Баргузинский и Прибайкальский. Выбрали Прибайкалье. Кроме Данилы, в семье были ещё четверо детей: два брата и две сестры. Старшие брат с сестрой остались в Окино-Ключах. Кстати, сестра Евдокия, работавшая в колхозе дояркой, перед войной за ударный труд была награждена орденом Ленина.

Остальные члены семьи после переезда в Прибайкалье устроились в квартиру у одной гремячинской старушки.

Данила с отцом пошли на работу на рыбозавод рыбаками.

Не по годам крепкий (сказался крестьянский труд в Окино-Ключах, где Даниле с малых лет довелось пахать и сеять), он быстро втянулся в рыбацкое ремесло.

В 1950 году был призван в армию, и через три с половиной года возвратился на рыбозавод. Довелось ему какое-то время поработать и в райпо, также на рыбалке. А в 1958 году рыбозаводу на катер понадобился радист, и Данилу Ивановича, который в армии приобрёл эту специальность, пригласили снова на рыбозавод в качестве моряка-радиста, позднее он стал помощником капитана. А в 1963 году он уже работал на центральной радиостанции рыбозавода. Позднее, когда прошла телефонизация, необходимость в радисте отпала, и Данилу Ивановича перевели электриком. Энергохозяйство рыбозавода он обслуживал до ухода на пенсию в 1990 году.

Овдовев в 1994 году, сегодня Данила Иванович живёт один, но одиноком себя не чувствует. Постоянно навещает дочь Полина, помогает по хозяйству. Не оставляет без внимания и Галина, хотя она и живёт в райцентре, но находит время, чтобы навестить отца.

Ермолай Акатович СЕЛИВАНОВ, трудовой стаж которого составляет 50 лет (большая часть из них была посвящена рыбацкому ремеслу), в свои 76 лет выглядит бодрим и энергичным. Без дела не сидит, что-то поправляет и ремонтирует в своём хозяйстве, да ещё и работает - охраняет одну из турбаз.



ПРОЖИВ всю жизнь в Истоке на берегу Котокеля, старый рыбак не может без боли говорить о заболевшем озере, которое кормило не одно поколение людей. Люди, в общем-то, и довели его до сегодняшнего состояния, что ни рыбу ловить, ни скот поить, да и купаться нельзя.

Раньше, работая бригадиром рыболовецкой бригады, Ермолай Акатович зимой в любую стужу спозаранку выезжал на лёд. Для того, чтобы подготавливать лунки, иордань и запустить невод под лёд, нужно немало усилий всех

членов бригады. Но труд их окупался сторицей, когда приходил полновесный невод. Выполняя план по отлову сороковой рыбы, рыбаки своим каждодневным трудом исключали и возможность замора.

А как только очищался ото льда Байкал, рыбаки с сетями выходили на промысел омуля.

За свой ударный труд и высокие показатели Ермолай Акатович был награждён медалью «За трудовое отличие» и удостоен почётного звания «Ветеран труда».

Пётр КАЗЬМИН.

В Таловке открыт первый семейный детский сад

Со всех концов России звучат требования, просьбы и мольба о решении проблемы нехватки мест в детских садах. Детское население растёт, а имеющиеся детсады не способны принять их всех. Но пока эта проблема решается, можно попробовать найти альтернативу. Так, например, сделали супруги БРАТЮЩЕНКО из ст. Таловка, использовав предоставленную им законом возможность создать у себя дома СЕМЕЙНЫЙ ДЕТСКИЙ САД.

Вообще, такой вариант решения проблемы довольно хлопотен, учитывая, что родитель, который будет выполнять функции воспитателя, должен, во-первых, быть безработным, во-вторых, заниматься с детьми по особой программе, ведь семейный детский сад – это своего рода филиал муниципального сада, и родитель получает зарплату как его работник. Хотя последний довод уже относится скорее к плюсам. Действительно, родителю выплачивается 0,5 ставки воспитателя за то, что он (или чаще всего – она) и так делает каждый день, ухаживая за собственными детьми. Вари-

ант неплохой, учитывая, что дефицит мест в детских садах пока только увеличивается, и надеяться на быстрое разрешение проблемы не приходится.

Новая форма дошкольного образования уже неплохо прижилась во многих районах республики. С недавнего времени и в Прибайкалье появились первопроходцы пока непривычного вида работы с детьми. Это семья БРАТЮЩЕНКО из Таловки. Их семейная группа действует уже несколько месяцев. Надежда Владимировна Братющенко имеет 8 детей, пятеро из которых дошкольного возраста. Каждой такой семье назначается куратор от детского сада, который следит за выполнением родителем всех обязанностей, установленных для воспитателя семейной группы. Составляется программа занятий, распорядок дня, отслеживается питание детей. Надежда Владимировна со своей задачей вполне справляется, несмотря на весь груз обязанностей. «Главное любить то, что делаешь, – говорит она, – и тогда любое дело пойдёт на лад». Сейчас планируется создание подобных групп в Кике и Турке. Вообще, в 2012 году планируется увеличить охват детей дошкольным образованием до 55% (сейчас эта цифра держится в районе 42%). Такой результат достигим только при активном создании семейных групп и групп предшкольной подготовки. Сама проблема детских садов от этого не исчезнет, но её решение станет гораздо ближе.

Владимир ПАШИНЮК.



Волейбольный турнир на левобережье

26 ноября в спортивных залах Ильинской ДЮСШ и Мостовской СОШ состоялся традиционный турнир по волейболу на призы главы МО «Прибайкальский район» С.А. Семёнова.

На турнир приехали 18 команд. На торжественном открытии турнира в Ильинке выступил глава района С.А. Семёнов. Он поздравил участников турнира с началом соревнований, вкратце информировал всех присутствующих о состоянии физкультурно-спортивного движения в районе, о проведении капитального ремонта в спортивных залах Таловской СОШ и Турунтаевской ДЮСШ в 2011 году, а также пожелал успехов всем командам.

С поздравительной речью выступил глава Ильинского поселения В.А. Отто. Он также пожелал успехов всем командам, объявил, что Ильинской ДЮСШ будут выделены средства на проведение спортивно-массовых мероприятий и на спортивный инвентарь.

На открытии в Мостовке своё приветственное слово сказала глава района, кроме того выступил глава Мостовского поселения Л.П. Кожевникова и начальник отдела по делам молодёжи, физической культуры и спорта районной администрации С.Г. Брыков.

Мужские команды играли в Ильинской ДЮСШ, женские – в Мостовской СОШ.

9 мужских команд по жребию были разделены на 3 подгруппы. Жребий распорядился так, что во всех подгруппах оказались команды примерно равные по силам. Позто-

му борьба за выход в финальную четвёрку была очень интересной и захватывающей.

В 1-й подгруппе 1-е место заняла команда из с. Турунтаево, победив в обеих встречах соперников из Татаурова и Турки. Во 2-й подгруппе также в упорной борьбе победу одержала команда «Дружба», состоящая из студентов из Иркутска, трое из которых бывшие воспитанники Ильинской ДЮСШ. Они выиграли у команд «Ак Барс» из Турунтаева и «Байкал-Курорт» из Улан-Удэ со счётом 2:0.

В 3-й подгруппе также в результате упорной борьбы 1-е место одержала команда, состоящая из студентов Улан-Удэнского электротехникума. Они победили команду из Ильинки и команду «Учитель» из Новой Бряни Заиграевского района с одинаковым счётом 2:1.

В полуфинальных поединках в 1-й паре «Турунтаево» - «Учитель» со счётом 2:0 победу одержала команда райцентра. В другой полуфинальной паре «Дружба» - «Электротехникум» с таким же счётом победу одержали студенты из Иркутска. В игре за 3-е место победила команда «Учитель» из Новой Бряни.

Финальный поединок между командой «Дружба» и командой райцентра прошёл на очень высоком уровне с равными возможностями победы как с одной, так и с другой стороны. В итоге более молодые и подвижные студенты из Иркутска одержали победу

со счётом 2:0.

Лучшим игроком, по мнению зрителей, был признан Другов Владимир, игрок команды «Дружба», бывший выпускник Ильинской ДЮСШ, воспитаник тренера-преподавателя Дамбаевой В.Ц.

В это же время в Мостовке проходили игры среди женских команд. На две подгруппы были разделены 9 команд, которые представляли Мостовское, Ильинское, Татауровское, Туркинское сельские поселения, с. Турунтаево, п. Селенгинск Кабанского района, а также три команды из Улан-Удэ: СибГУТИ, Почта России и Управление вневедомственной охраны МВД РБ.

В результате напряжённой борьбы в полуфиналах команды «Почта России» и УВО МВД РБ обеспечили себе путёвку в финал, обыграв команды с. Турунтаево и СибГУТИ соответственно. В борьбе за третье место команда Турунтаева уступила команде СибГУТИ со счётом 0:2. С таким же счётом в поединке за вершину пьедестала команда УВО МВД РБ обыграла команду «Почта России».

Победителям как мужских, так и женских соревнований вручались кубки, грамоты и денежные призы. Также грамоты и денежные премии вручались и командам-призёрам.

За помощь в организации турнира отдел по делам молодёжи, физкультуры и спорта выражает благодарность директору Мостовской школы Н.Л. Красикову, а также администрации и коллективу школьной столовой.

По окончании соревнований все участники поблагодарили организаторов турнира и проявили желание встретиться на этом турнире в 2012 году.

А. ДОЛОДОВ,
директор Ильинской ДЮСШ.
В. ПАШИНЮК,
наш корр.

Тайны профессии педагога

40 лет педагогического стажа. Много это или мало? Одни скажут много, другие – сколько нужно терпения, чтобы столько поработать в школе.

Для нее 1 сентября - это встреча со своими коллегами, учениками и круги сладко-тревожного ада. Где ей приходилось в который раз быть и добрым философом (она была завучем), и плачущей ивой (к ней прижимались детишки 1-4 классов), и стихийным психологом (именно ей учасье 7-8 классов доверяли перед французским самое- самое...).

Она – учитель, учитель, который прочитал и изучил не только некий предмет, но является носителем педагогического опыта. Ее задача погрузить коллег, ребят в реальную деятельность, в реальные переживания, реальные проблемы.

Что составило основу ее педагогической деятельности? Желание жить в радости, выстраивать отношения со всеми и с каждым в отдельности.

Все это я рассказала о ЗАИГРАЕВОЙ Валентине Георгиевне, познавшей истину обостренного отношения к жизни, истину получения максимальных знаний. О ней можно сказать: увлекается увлекающийся человек.

Значит, можно порадоваться тому, что в ТСОШ №1 работал такой человек, который желает другому то, что хотел бы пожелать себе.

Валентина Георгиевна эстафетную палочку завуча передала Родионовой Светлане Николаевне. У Светланы Николаевны есть замечательная особенность: она живет открытиями. О ней можно сказать, что смысл и радость жизни для нее заключается в том, чтобы быть активным участником событий. Она стремится к прекрасному и сеет прекрасное, поэтому всегда первая. Замечательный учитель, руководитель социальной практики. Это удивительно, когда человек копит, а потом помогает другим, кто нуждается в ее идее.

А. ФЕДОРОВА, учитель ТСОШ №1.

